

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 августа 2007 года в 10 часов в малом зале здания городской администрации состоится двадцатое внеочередное заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. О присвоении звания "Почетный гражданин города Орла".
2. Об установке мемориальной доски с барельефом Герою Советского Союза, почетному железнодорожнику МПС СССР Баркову Сергею Егоровичу.
3. О внесении изменений в положение "О муниципальной службе в городе Орле", утвержденное решением Орловского городского Совета народных депутатов от 27.09.2001 г. №9/132-ГС (ред. от 28.09.2006 г.).

## ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

## Стабфонд "поправляется"

Доходность от размещения средств Стабфонда составила 9,5% годовых. По данным начальника отдела Минфина по управлению средствами Стабфонда Петра Казакевича, этот фонд в прошлом году заработал 22,9 млрд. рублей, а 62,1 миллиарда — в 2007-м.

По информации Минфина, к 1 июля с.г. в Стабфонде было 3,142 трлн. рублей. За шесть месяцев этого года он "поправился" ещё на 794 миллиона. По прикамкам экспертов, к концу 2007 года в Стабфонде может быть уже 3,54 трлн. рублей.

## Сколько стоит Россия?

Всероссийская экономическая перепись может состояться уже в 2009 году. Об этом сообщил глава Росстата Владимир Соколин.

Необходимость такой переписи, по его словам, поддерживается на всех уровнях, ведь без этого страдает качество статистики, поскольку "плохо учитывается деятельность малого бизнеса и предпринимателей без образования юридического лица".

Одной из ключевых задач экономической переписи станет ответ на вопрос: сколько стоит Россия? "Экономическая перепись — это детальное изучение бизнеса. Нас интересует не только, сколько в стране выпускается автомобилей, но и каковы при этом затраты, сколько применяется труда, каковы финансовые результаты", — говорит главный статистик.

Кстати, подобная перепись в США проходит раз в пять лет.

По материалам деловой прессы.

## Август в лагере

## КАНИКУЛЫ

Комплектование — настоящая беда четвертой, заключительной, смены в детских загородных оздоровительных лагерях. Оно и понятно: август — время для сборов в школу. Надо учебники, тетрадки прикупить, форму подобрать, обувь... В общем, не до отдыха, думают родители, покупая путёвку на второй или третий поток.

И так происходит из года в год. Нынешний тоже не стал исключением. На сегодня в лагерях Орловщины насчитывается порядка 430 свободных мест. По информации областного управления образования, ещё есть 200 путёвок в "Мечту", 100 — в "Елочку", 50 — в "Ветерок", 37 — в "Сосновый бор", 27 — в "Юбилейный".

Чем грозит сложившаяся ситуация? Как известно, 50% стоимости путёвки оплачивает Фонд социального страхования, 40% — муниципальный бюджет, и только 10% приходится на родителей. Оставшиеся вакансии — это неизрасходованные средства, запланированные всеми уровнями бюджетов, в том числе соцстрахом, на летнюю оздоровительную кампанию.

Как пояснил руководитель департамента социальной политики Орловской области В.В. Поляков, при защите бюджетов на следующий год неостроебразованные деньги никто не даст, и сумма, предназначенная для организации летнего отдыха детей, автоматически сократится.

Прибавьте сюда ещё обязательное подорожное путёвки-2008, и



Фото Андрея САШИНА.

результат получится плачевным: следующим летом в лагерях смогут отдохнуть и поправить своё здоровье меньшее количество детей.

По словам руководителя экономического отдела регионального отделения Фонда социального страхования Т.М. Каменской, на счету организации остаётся более трёх млн. рублей неосвоенных средств. Это связано с тем, что в лагерях с дневным пребыванием (а путёвки в них полностью оплачивает соцстрах) отдохнуло вместо планируемых 29 тысяч 25939 детей. К тому же средняя стоимость путёвки из-за неполной детской "посещаемости" оказалась ниже расчётной на 38 рублей.

Фондом социального страхования было принято решение направ-

ить высвободившиеся средства на оплату путёвок в загородные оздоровительные лагеря для детей работников бюджетных организаций и предприятий, находящихся в тяжёлом финансовом положении, в размере 90% её средней стоимости.

Мы поинтересовались у Татьяны Михайловны, почему только эти категории могут воспользоваться правом на девяностопроцентную оплату путёвки.

— Принимая решение, мы руководствовались постановлением Правительства РФ "Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2007 году". В нём написано, что в текущем году Фонду социального страхования РФ исходя из финансовых возможностей разрешено оплачивать в размере выше 50% только отдых детей со-

трудников бюджетных организаций. Хозрасчётные предприятия с независимым финансовым положением должны предоставить в региональное отделение документы, подтверждающие свою несостоятельность. Перечень необходимой документации можно узнать, позвонив по телефонам 47-08-78 или 54-01-86.

Для разрешения вопроса оплаты стоимости путёвок за счёт средств страхователя организации (предприятия) следует обратиться с письмом-ходатайством в Орловское региональное отделение Фонда социального страхования (г. Орёл, ул. Степана Разина, д. 5.). Сделать это нужно как можно раньше, ведь четвёртая смена откроется уже 8 августа.

Ольга ЧАНОВА.

## Когда снесут ветхие дома?

## Окончание.

## Начало на 1-й стр.

Вот что пишет ветеран Великой Отечественной войны постоянный читатель "Орловской правды" Владимир Дмитриевич Тетерин: "Недавно на страницах вашей газеты появилась информация о том, что в областном центре зарегистрировано более 600 жилых домов, состояние которых считается аварийным. Из них специально обследовано только около 150. Такой подход к проблеме, на мой взгляд, чреват тем, что государство не выделит городу достаточно средств, чтобы решить вопросы капитального ремонта домов и наконец переселить из аварийного жилья граждан". С этим мнением трудно не согласиться.

Как известно, в текущем году на снос ветхого и аварийного жилья из федерального центра по инициативе партии "Единая Россия" в Орловскую область должно поступить 39,3 млн. рублей. Подсчитано, что только областному центру нужно более трёх миллиардов рублей, чтобы в полном объёме реализовать эту программу до 2011 года. Однако на состоявшейся недавно в мэрии пресс-конференции орловский градоначальник заявил, что за счёт федеральных средств смогут улучшить состояние жилого фонда города. Но горожанам, до сих пор обитающим в ветхих квартирах, от этого пока не легче.

Каким вообще будет механизм "освоения" средств, какие здания первыми войдут в программу, сумеют ли городские власти чётко и в срок выполнить все требования федерального центра, чтобы сполна получить запланированные деньги? Эти немаловажные "подробности" пока горожанам совершенно неизвестны. А отсюда всё новые и новые вопросы...

Сам В.Д. Тетерин живёт в пятиэтажке на улице Октябрьской, 31, которая также отнесена к категории аварийных. Чтобы дом не развалился, ещё в начале 1960-х годов его "одели" в специальный железный каркас. А прибавьте к это-

му почти полвека эксплуатации, и вы поймёте, в каком состоянии сейчас находится здание. Но до сих пор никто и не думает о сносе этого дома. "Забота жилищно-коммунальных служб заключается лишь в том, чтобы брать деньги за "ремонт и обслуживание", — пишет В.Д. Тетерин. — Однако за 50 лет косметический ремонт в подвездах был проведен только один раз. Никто из специалистов МУП ЖРЭП (заказчик) и ЖЭУ № 4, на баланс которого числится здание, не знает истинного положения вещей и технического состояния дома. Между тем смело даётся разрешение на перевод жилых помещений под

ревод жилых помещений в нежилые? Ведь при разрушении перегородок и узлов может нарушиться устойчивость не только смежных квартир, но и всего сооружения? — пишет ветеран. — Жильцы неоднократно в своих письмах предупреждали мэрию, МУП ЖРЭП (э), ЖЭУ № 4 о техническом состоянии дома, указывая на то, что он был аварийным уже на стадии строительства. Почему же разрешения на реконструкцию квартир всё выдаются и выдаются?"

Видимо, предполагаю, что конкретные меры по аварийному дому по улице Октябрьской, 31 городские власти



размещение магазинов". Так, начиная с 2005 года на первых этажах пятиэтажки № 31 по улице Октябрьской один за другим открылось несколько мини-магазинов и парикмахерская. И это в доме, который, возможно, пойдёт под снос! Кто же будет компенсировать владельцам заведений убытки? Снова городская бюджет? За счёт каких доходов?

Очень беспокоит В.Д. Тетерина и то, что владельцам этих магазинов даётся право разрабатывать перегородки, производить капитальную перепланировку. Не запрещено это и новым жильцам квартир, которые делают то же самое при евроремонте.

"Почему нет никакого контроля со стороны МУП ЖРЭП (э) и мэрии за технологией производства работ при перепланировке квартир и при пе-

редпринимать не планируют, В.Д. Тетерин от имени жильцов обращается в письме к мэру Орла с просьбой создать комиссию, которая обследовала бы техническое состояние их дома и дала заключение — можно ли здесь жить. "Люди должны знать, какое жильё они приватизируют и не опасно ли в нём находиться", — говорит Владимир Дмитриевич.

Проблему сноса ветхого и аварийного жилья неоднократно рассматривали депутаты на заседаниях комитетов городского совета. Однако выводы пока неутешительные. Как отметили в одном из своих выступлений на комитете заместителей председателя городского Совета народных депутатов М.В. Вдовин: "Концепция реформирования ЖКХ в нашем городе пока нет".

Сергей МЕРЦАЛОВ.

## Социальные услуги: право выбора

## Окончание.

## Начало на 1-й стр.

— Николай Михайлович, напомним нашим читателям, в какой срок граждане могут отказаться от получения в 2008 году набора социальных услуг?

— Заявление об отказе от получения набора социальных услуг на 2008 год подается в управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства в течение 2007 года, но не позднее 1 октября 2007 года.

Напомним, что отказ возможен как от всего набора социальных услуг, так и от одной из его частей (медицинской или транспортной), о чем делается соответствующая отметка в заявлении.

— Необходимо ли подавать заявление об отказе от получения набора социальных услуг на 2008 год льготнику, который уже отказывался от него в 2007 году и не

желает пользоваться им в 2008-м?

— Поскольку периодом предоставления гражданам социальных услуг или социальной услуги является календарный год, то заявление об отказе от получения набора социальных услуг (услуги) подается ежегодно в срок до 1 октября текущего года.

Это означает, что льготник, который отказался от получения набора социальных услуг в 2007 году и не желает пользоваться данными услугами в 2008 году, должен вновь подать заявление об отказе на следующий, 2008 год.

— Распространяется ли данный порядок отказа от набора социальных услуг на тех, кому ежемесячная денежная выплата назначается впервые?

— Да, распространяется, если ежемесячная денежная выплата назначена до 1 октября текущего года. В этом слу-



подавать какое-либо заявление?

— Согласно действующему законодательству, если гражданином до 1 октября текущего года не подано заявление об отказе от получения набора социальных услуг, в следующем году социальные услуги предоставляются в установленном порядке, то есть право на получение набора социальных услуг восстанавливается на следующий год по истечении календарного года, на который гражданином отказался от его получения.

— И в заключение. Если федеральный льготник отказывался от получения набора социальных услуг на 2007 год, но желает сохранить за собой право на получение социальных услуг на 2008 год, нужно ли в данном случае

подавать какое-либо заявление? — Согласно действующему законодательству, если гражданином до 1 октября текущего года не подано заявление об отказе от получения набора социальных услуг, в следующем году социальные услуги предоставляются в установленном порядке, то есть право на получение набора социальных услуг восстанавливается на следующий год по истечении календарного года, на который гражданином отказался от его получения.

— Согласно действующему законодательству, если гражданином до 1 октября текущего года не подано заявление об отказе от получения набора социальных услуг, в следующем году социальные услуги предоставляются в установленном порядке, то есть право на получение набора социальных услуг восстанавливается на следующий год по истечении календарного года, на который гражданином отказался от его получения.

Ольга ПАШИНА.

## С ИРОНИЕЙ

## Постановление от ещё не пришедшего декабря уже... вступило в силу

Конторы пишут и пишут. Печати штампуют и штампуют написанное. Народ решает всё новые квантиновые шарады. Каждый месяц — новые формы оплаты, высчитанные до копейки. Копеечка рубль бережёт. Чай рубль? Конечно, конторского сидельщика.

Он, сидельщик, строго возмизрает на вошедшего, спотыкающегося в долгой очереди простоты, умоляющего объяснить, откуда явилась в казённой коммунальной квитанции, непонятной, словно китайская грамота, новая графа.

— Как откуда? Вы что, против городской власти, против наших компьютеров?

На мониторе — Петров вместо Ивановой, или невеста на выдане вместо столетней старушки. И вежливо-издевательское: "Благодарим вас за участие в формировании справедливой информации".

Что такое формирование? Что такое справедливость? Мне лично уже пятнадцатый лет с завидным упорством приходят поздравления на имя бывшего жильца, напоминания на имя бывшей жильцы, требования уплатить автоналог давно преставившегося чужого мне автоветерана.

А разобрался ли кто из вас в текстах, присылаемых пенсионным фондом? Я эти глянцевые конверты давно уже не вскрываю, а смиренно сжигаю на свечке. В каких пыльных конторских архивах берут они эти несуществующие адреса, эти кондовые обороты?

"Вы можете откорректировать индивидуальные показания в абонентных пунктах или позвонить в Единую справочную службу". Понятно? Единую пи-

на основании постановления Администрации г. Орла от 03.05.2007 г. № 931 "О внесении изменений и дополнений в постановление администрации г. Орла от 26.12.2007 г. №2328", вступившего в законную силу с 8 июля 2007 г. № 2328", вступившего в



на основании постановления Администрации г. Орла от 03.05.2007 г. № 931 "О внесении изменений и дополнений в постановление администрации г. Орла от 26.12.2007 г. №2328", вступившего в законную силу с 8 июля 2007 г. № 2328", вступившего в законную силу с 8 июля 2007 г. (через месяц после даты опубликования), был установлен новый размер платы за услугу "Содержание и ремонт лифта".

Ну к тому, что с нас будут брать не только за лифт, но и за рост, лысины, цвет глаз, колченогость, заикание, кантовку воздуха, трамбовку облаков, — к тому мы уже привыкли.

Но как, скажите, внести майское изменение в документ, принятый в ещё не наступившем декабре?

И после того нас заставляют поверить, что это — архисерьёзная, "вступившая в законную силу" бумага, а не

законную силу с 8 июля 2007 г. (через месяц после даты опубликования), был установлен новый размер платы за услугу "Содержание и ремонт лифта".

Ну к тому, что с нас будут брать не только за лифт, но и за рост, лысины, цвет глаз, колченогость, заикание, кантовку воздуха, трамбовку облаков, — к тому мы уже привыкли.

Но как, скажите, внести майское изменение в документ, принятый в ещё не наступившем декабре?

И после того нас заставляют поверить, что это — архисерьёзная, "вступившая в законную силу" бумага, а не

законную силу с 8 июля 2007 г. (через месяц после даты опубликования), был установлен новый размер платы за услугу "Содержание и ремонт лифта".

Ну к тому, что с нас будут брать не только за лифт, но и за рост, лысины, цвет глаз, колченогость, заикание, кантовку воздуха, трамбовку облаков, — к тому мы уже привыкли.

за неисполнение копейки нас под суд, под топор на плаху, на компост?

Ах-ах, сбой в файлах, проклятый вирус-вредитель? Только в школе за такие сбои мгновенно ставят двойку. А в газетах тут же без права на доработку возвращают учёный труд автору.

— Это описка! — кричит диссертант, надувая щёки.

Но кто даст гарантию, что сей невнимательный учёный муж не сделает описку в дате Грюнвальдской битвы, в фамилии Бронштейна, в названии Катманду?

Грозный казусный текст напечатан на обороте коммунальной квитанции за июль. Единнадцать граф, полста цифирок — все чёткие, с красивыми обозначениями рубльков и копейчек. Верь, смертный, и плати!

Да как теперь верить? Как платить? Если в дате такая опечатка, то где гарантия, что и суммы не перепутаны?

"В случае несогласия вы можете откорректировать..." Что, всю жизнь класть на эту коррекцию? Заводить личный реестр, ломать голову в путани постоянно, как раковая опухоль, растущий коэффициент?

Или вот ещё банка мценской тушёнки с гордой подписью "Гвядина". У этой "Гвядины" и ГОСТ, и экстра, и высший сорт. А ну как в сроке годности тоже опечатка?

— Съедят! Съедим, куда деваться.  
Юрий ОНОПРИЕНКО.